公義遭欺凌 店東無

拒向霸權暴力低頭 獲街坊讚賞仗義幫手

香港文匯報訊(記者 陳永諾)「可以唔嚟幫 襯(光顧),但唔好『蝦』(欺負)我。」弱 質纖纖的茶座老闆娘李凱瑚,不懼反對派支持 者的打壓早前出席撐警活動,最終惹來被惡 搞、騷擾、詆毀及人身攻擊,但她堅拒向惡勢 力的「誰大誰惡誰正確」霸權主義低頭,堅定 地說:「我撐警,因為要向暴力說不,唔要打 人,唔要暴力,有什麼錯?」是其是非其非的 耿直態度獲一眾街坊讚賞,客人紛紛仗義到該 茶座幫手抵抗惡勢力, 一名客人熱淚盈眶說: 「你講咗我唔敢講的話,好多人都想出聲撐 警,但唔敢講。」李凱瑚代表沉默的大多數, 大膽地盡訴心底話。

-於鯉魚門的銀龍咖啡茶座開業至今已有51年,李凱 $\overline{\mathcal{M}}$ 瑚繼承已故的父親和弟弟,成為該店第三任掌舵 人,但貴為老闆娘,她卻經常門面接單、收銀、水吧等-腳踢包辦所有工作。該小店沒有光鮮的裝潢,唯一的裝飾 是牆上多張藍色、寫有「阿 Sir 支持你、加油」等撐警淘 報及廣告。

撐警海報貼牆 惹來惡意打壓

其貌不揚的小店卻籠罩着濃濃的人情味,李凱瑚與客人 並排坐,細訴被打壓的經歷,其中一名女客人拍拍她肩膊 安慰,李凱瑚淚凝於睫,一不小心就流下淚來。當她看見 香港文匯報記者時,還走過來說:「見到有年輕人嚟,覺 得好開心,因為有很多年輕人已經唔敢再嚟,甚至鬧我, 不管你(記者)係咩立場,見到你已經好感動。」説完, 她不禁掉下淚來。

記者於是表露身份及來意,李凱瑚便將被打壓的經過娓 娓道來。她於6月30日出席在金鐘添馬公園的撐警集會 後,將從集會中取得的撐警海報張貼在餐廳的牆上,卻惹 來一些持相反立場的人士惡意抨擊、騷擾、甚至詆毀。 「我曾於個人的社交平台發表撐警的帖文,之後網上就有 連串針對我的惡意抨擊,起初我無留意,是經其他朋友轉 告才知,不過我一直不敢開來睇,朋友話有關言論大多是 人身攻擊、辱罵,多難聽的言詞不勝枚舉。」説到這裡, 她不禁灑淚,可見有關言論對她造成多麼重大的傷害。

51年無投訴 近兩月湧現「莫須有」

反對派支持者口誅筆伐,在各大食評的社交平台留下 「莫須有」的負評,同時有人輪流向多個政府部門投訴該 店。「控煙辦曾一行6人前來稱接到投訴,指我間餐廳容 許客人吸煙;亦有勞工處指收到餐廳僱用黑工的投訴;食 環署更由平時三四個月巡查本店一次,加至現在每月數 次,有職員説近月接獲很多關於本店食物問題的投訴,但 查明後全部無這回事。」她坦言,該店開業51年一直沒 有接獲衛生欠佳的投訴,更曾榮獲清潔獎項,但匪夷所思 的是最近兩個月,竟湧現大量投訴,不得不令她懷疑有人

面對莫名其妙的投訴,她堅定地表示一定會配合政府部 門的調查,但慨嘆:「點解要咁做?」更懊惱是連親友、 熟客也因為其政治立場而遠離她,「有些客人説老闆娘好 藍,有些説估唔到你係啲咁嘅人,或者以後唔使搵我。」 李凱瑚氣憤説:「唔好將餐廳注上顏色!」

吃榴槤作比喻 同坐時零政治

她認為,親情友情不應被政治化,還以喜歡吃榴槤與否 作比喻,「就算我喜歡吃,你不喜歡,當大家一起時,我 便不吃榴槤,但我在自家地方吃,你沒有理由不准我吃; 政治亦然,我們可以達成共識,同坐餐廳時不談政治,但 沒有理由不准許我在自家地方表達立場。」

她撐警理由也十分單純,因為良知告訴她,什麼情況下暴 力永遠是錯的,「我參與集會只是為向暴力説不,唔要打 人,唔要暴力,有什麼錯?其他人不能阻止我反對暴力。」



■衆多街坊和遊客慕名而來,店內賓客滿座,並向李凱瑚表達敬意和支持。



■茶座牆上張貼的撐警海報 香港文匯報記者陳永諾 攝



■李凱瑚展示茶座獲獎證書。

香港文匯報記者陳永諾 攝

惡行重創小店 客人遠道搭救

瑚的餐廳被人惡意中傷後,嚴重打擊生 意,李凱瑚説:「其實剛剛接手餐廳的 時候,生意已平平,只是依靠星期六及 惡搞後,原本已經平平的生意變得更慘 淡,「最嚴重的情況是由下午1時至5 時,只做到40元的生意。|

悉李凱瑚被反對派支持者欺凌,紛紛遠 李凱瑚勇敢, | 唔勇,別人爭取發聲 道而來光顧,更有一名客人從深圳特意 同樣我亦爭取發聲。」李凱瑚笑説。

香港文匯報訊 (記者 陳永諾)李凱 前來支持。店內也有不少義工仗義幫手 打點一切,有義工説:「(反對派)經常 説不要把任何事政治化,但往往有些人 卻把很多事政治化,光顧哪一間餐廳是 公眾假期的游客光顧幫補生意。|被人 視乎其食物好食與否,並不是其背景或 其政治立場。」

另有一名女顧客熱淚盈眶地向李凱瑚 説:「你講咗我唔敢講的説話,其實好 幸好,近月不少睇不過眼的客人,得多人想咁講,但唔敢講。」有客人讚賞



中新社

司機抗暴被圍毆 揭暴徒醜陋真相

序的手法,過去兩個多月不時有「搵 食車|司機不忿暴徒堵「財路|,在 少能讓大家知道這班暴徒有幾醜陋、

「阿肥」上月正駕駛一輛「落地」 僅3個月的小型貨車往龍和道方向, 打算到灣仔會展中心送貨,惟受大型 身,但事後暴徒的「文宣部」扭曲事

香港文匯報訊 (記者 廣濟) 堵路 其他司機調頭往中環,中途卻再遇到 示威者為「自衛」才以「武力還 癱瘓交通是暴徒最常用來擾亂社會秩 違法示威者中途攔截,最終他忍無可 忍下車與暴徒據理力爭。

踢,人與汽車皆受重傷。其中一名被條生路。」「阿肥」憶述,自己當時他們嘈。」 暴徒毆打的貨車司機「阿肥」在接受 駛往中環期間遇到非法示威者設置的 本報專訪時表示,事件令他「人車俱 路障,遂下車與他們理論,豈料遭到 傷」,但他仍無悔曾力抗暴徒,「最 大批暴徒包圍,部分人一言不合就圍 毆他,更有不少暴徒用硬物敲打其貨 地說:「現在一架新車值30萬元,但 卑鄙,他們口口聲聲講的公義站不住 車,車窗玻璃完全被打碎,「那部車 我架車維修都要十幾廿萬元,都唔知 是我的搵食工具,見到他們打爛我部 維修好,還是買部新的好。」 車,我真的很心痛!」

最後,他在救護人員到場營救下甩 資料圖片 久未能成功離開灣仔,最後只好跟隨 肥」當時用貨車「撞向人群」,激進 揭露他們醜陋的真相。

擊」。「阿肥」向本報澄清,「文宣 部」所言完全失實,「當時我無做出 「我只是講道理,不是要偏幫哪一 任何撞向示威者的行為,我只是對示 落車據理力爭時,即遭暴徒拳打腳 方,我真的要搵食,可唔可以給我一 威者無理取鬧的行為睇唔過眼,才與

> 因為路見不平,「阿肥」以一敵 十,以致「人車俱傷」,現在身上仍 留有各種傷患,貨車也重傷。他無奈

為了生計,「阿肥」別無選擇,只 得繼續負傷租車經營送貨生意。雖然 損失慘重,但他仍無悔與暴徒據理力 ■「**阿肥」被暴徒圍攻,最終送院接** 的非法示威影響,被困在車龍中,久 實,企圖「合理化」事件,聲稱「阿 爭,因為最少能撕破暴徒的假面具,

財爺:經濟「颳大風」或現負增長

香港文匯報訊(實習記者 魏可楓)財政司司 長陳茂波昨日出席電台節目時表示,香港經濟 業、保就業、紆民困」措施,有關政策涉及的 正面臨巨大挑戰,若情況仍持續不樂觀,加上 外圍經濟「颳起大風」,未來經濟可能出現負 增長,或在技術上進入經濟衰退階段,故政府 推出一系列措施,希望能夠振興中小企業、紓 月起實施;食環署轄下街市檔位、政府產業署 解民困。另外,前運輸及房屋局局長張炳良出 席另一電台節目時表示,示威者以「自殘」方 受害的是香港人。

陳茂波重申, 政府紓困措施與修例風波無 關,並非因有人抗爭才會「派糖」,亦希望社 會能盡快停止暴力。他並形容香港經濟已掛起 「三號風球」,認為「颱風」將正面吹襲香 月復會後能盡快通過撥款。

政府推出針對一般市民及中小企業的「撐企 總額為191億元。針對中小企的重點措施包括 豁免27類政府收費包括商用車輛、食肆、酒 牌、旅館等牌費或續期費,為期12個月,料10 出租的食肆、商店等免租一半、為期半年。

而面向一般市民的重點措施則包括向每戶家 式表達訴求,會癱瘓經濟造成嚴重後果,最終 庭提供一次過2,000元電費補貼,以及本學年為 每名幼稚園、中小學生提供2,500元津貼;房委 會及房協的公屋住戶免租一個月;綜援受助人 人。他指香港現時的情況相較六月時更為惡劣, 亦會出「雙糧」等。

就學者質疑此次的191億元「派糖」措施未受 惠大學生,無助紓緩當前社會形勢。陳茂波回應 港,應做好應對準備。他表示部分紓困措施會 指,考慮到他們可透過免入息審查貸款計劃、獎 以「先訂立、後審議」方式推行,望立法會10 學金和助學金等獲得資助,加上部分大學生也會 從事兼職工作,故未有為大學生提供津貼。

陳茂波表示,過去兩個月的社會事件令社會 繃緊,各個行業受到很大影響,政治問題政府 需要努力尋求方法解決。他呼籲社會放下分歧 和矛盾,要向前行,指暴力不能解決問題,政 府推出措施時亦希望與社會「有商有量」。

張炳良:「自殘」損港經濟命脈

前運輸及房屋局局長張炳良表示,示威者動輒 以堵塞隧道、在機場阻礙旅客的「自殘」做法是 嚴重損害香港的經濟命脈,最終受害的是香港 目前政府公信力低迷,主流政黨亦失去主導力, 政府與政黨領袖有責任坐下來商討出路。

張炳良並指,香港問題要在「一國兩制」及 「港人治港」的框架下解決,即使香港是面向 世界的城市,都不應將問題國際化,否則會將 香港推向無底深淵。

邱騰華批美在港事務「上下其手」

局勢和中美貿易戰掛鈎的做法。

邱騰華表示,若香港社會動盪 低至0%至1%,預計本港未來可 月,有市民發起罷工、罷課、 形容這不是一個輕微的調整。

中美貿易戰談判與香港局勢掛 解決問題。

香港文匯報訊(實習記者 魏 鈎,邱騰華重申香港事務是「家 可楓)經濟及商務局局長邱騰華事」,應由本港自行處理。他表 昨日出席電台節目時表示,香港 示,「如果把香港事務放進中美 正處於內憂外患的境況,憂心香間貿易戰,很難不令人聯想到美 港經濟未來會出現零增長,甚至 國在香港事務上『上下其 是負增長的嚴峻情況。他並質疑 手』。」他指,香港是獨立關稅 美國總統特朗普在中美貿易談判 區,在貿易事務上是自主處理, 「上下其手」,不認同其將香港 亦相信按照世貿組織規條,沒有 人會接受這個做法。

邱騰華質疑示威者為何要以 問題持續嚴峻,擔憂下半年的經 經濟手法迫使政府改變,強調 濟會更差。他指,政府已將本港 和平示威在香港遠較其他地方 全年經濟增長預測由2%至3%調 更能得到尊重,但過去兩個 能會有零增長,甚至是負增長, 罷市、堵塞機場等破壞香港經 濟行動。他強調,中央已多次 對於美國總統特朗普近日多次 向本港及國際清楚表達,示威 提及香港現時的問題,又承認將 者要先停止暴力衝擊政府方能